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RÉPONSES PROPOSÉES AU PROCÈS-VERBAL D’ENQUÊTE PUBLIQUE 
 
1/Observations SOGECO : 
 
- Il n’est pas utile de modifier l’article 2 du règlement de la zone UC, dans le sens où l’article 
4 des dispositions générales du règlement écrit précisent bien que dans le cas d’un 
lotissement ou de la construction, sur un même terrain, de plusieurs bâtiments dont le 
terrain d’assiette doit faire l’objet d’une division en propriété ou en jouissance, les règles 
édictées par le Plan Local d’Urbanisme ne sont pas appréciées au regard de l’ensemble du 
projet, mais au regard de chacun des terrains issus de la division. Ainsi, pour chacun des 
lots créés à l’intérieur de l’opération, il sera donc possible d’autoriser une annexe isolée 
et un abri de jardin. 
- Il est proposé de préciser à l’article 6 du règlement de la zone UC que la bande maximale 
de 30 mètres comptée depuis la voie publique, ne s’applique dans le secteur soumis aux 
OAP. 
- Il est proposé de préciser à l’article 11 du règlement de la zone UC que la pente minimale 
des toitures ne s’applique pas dans le secteur soumis aux OAP, la toiture terrasse n’étant 
admise que sur une partie du toit. 
- Il est proposé d’ajuster le schéma des OAP suivant le schéma joint au courrier de 
SOGECO. 
 
 
2/ Observations OPAC de l’Oise : 
 
- Il est proposé d’ajuster le schéma des OAP suivant le schéma d’aménagement de 
l’opération présenté aux riverains. 
- Il est proposé de préciser à l’article 6 du règlement de la zone UB que la bande maximale 
de 30 mètres comptée depuis la voie publique, ne s’applique dans le secteur soumis aux 
OAP. 
- Concernant les annexes isolées limitées à 50 m2 d’emprise au sol, il est proposé d’ajouter 
au règlement de l’article UB 2, sauf locaux techniques (stationnement des vélos, local 
déchets ménagers, etc.) liés à une opération d’ensemble comportant plusieurs logements. 
- Il est constaté que les règles fixées à l’article 7 de la zone UB s’applique bien sur 
l’ensemble du secteur soumis aux OAP. 
- La commune ne souhaite pas modifier la règle de retrait minimal de 6 mètres de la voie 
pour les constructions non alignées à la voie, pour s’assurer d’un espace suffisant entre la 
voie et la construction pour le stationnement des véhicules. 
- La commune ne souhaite pas modifier la règle fixée pour la hauteur des annexes 
considérant qu’elle est adaptée à la physionomie du bâti dans la zone. 
 
 
3/ Observation de la CCVT : 
 
Il n’est pas souhaitable d’ajouter un emplacement réservé au PLU après l’enquête 
publique, du fait que le propriétaire du terrain n’aura pas pu avoir connaissance de cette 
disposition du PLU au moment de l’enquête. Une négociation au gré à gré pour l’achat de 
la parcelle en question est à privilégier. 
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4/ Observation de RTE : 
 
Il est considéré que le courrier envoyé est un courrier « type ». Son contenu est déjà pris 
en compte dans les dispositions du PLU. 
 
 
5/ Observation de Monsieur Duval : 
 
Il n’est pas possible de donner une suite favorable à la demande d’inscription en terrain 
constructible de la parcelle AB 290 (ruelle des Bauers), celle-ci étant enclavée. La 
commune n’est pas favorable au passage de réseaux et d’accès sur fonds voisins. 
 
 
6/ Observation Collectif Clos des Tournelles : 
 
Les parcelles ZK 19 et ZK 20 sont potentiellement constructibles dans une bande de 30 
mètres maximale depuis la voie publique qui les dessert (route d’Énencourt-le-Sec) et 
sous réserve de respecter les règles de retrait par rapport aux limites séparatives fixées 
par le règlement du PLU pour cette zone. 
 
 
7/ Observations du Regroupement des Organismes de Sauvegarde de l’Oise (ROSO) : 
 
Il est constaté que les observations émises reprennent celles déjà effectuées lors de la 
commission de conciliation demandée par le ROSO. Lors de cette commission, la 
commune a apporté des réponses au ROSO, qui restent les mêmes, en ajoutant les 
éléments suivants : 

➢ Le diagnostic (état initial de l’environnement) figurant au rapport de 
présentation mentionnera la présence de l’Agrion de Mercure sur le 
territoire communal et l’existence d’une Convention avec le Conservatoire 
des Sites Naturels des Hauts-de-France visant à mettre en place une gestion 
adaptée de la zone humide du Moulin Baudet afin de concourir à la protection 
de l’Agrion de Mercure qui y a été observé. 

➢ La protection des bordures des cours d’eau est bien prise en compte dans la 
zone naturelle, dans les zones urbaines concernées (UA, UB, UC, UE), dans la 
zone à urbaniser (1AUga) en interdisant toute nouvelle construction ou 
installation à moins de 5 mètres des berges. Il est proposé de porter ce retrait 
à au moins 8 mètres de berges à l’exception d’installations permettant le 
franchissement de cours d’eau. 

➢ Concernant le recensement des chemins ruraux, la commune a engagé ce 
travail dans le but de mettre en place des dispositions adaptées à leur 
préservation. Il est trop tôt pour traduire au PLU révisé, ce travail qui vient 
de démarrer. 

➢ Concernant les OAP Maroux, il convient de rappeler que cette opération 
d’aménagement est déjà accordée et les travaux d’aménagement ont 
démarré. Il n’est donc pas possible de requestionner la délimitation de cette 
zone à urbaniser (opération en cours de réalisation). 

➢ Sera mentionnée (page 44) du rapport de présentation, l’existence du 
Syndicat Mixte du Bassin de l’Epte. 
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8/ Observations de Monsieur Gatineau : 
 
- Concernant les mobilités douces, d’une part la commune a engagé un travail de 
recensement des chemins ruraux à valoriser, d’autre part, la Communauté de Communes 
du Vexin-Thelle (CCVT) qui a pris la compétence « Mobilité » est en train de finaliser son 
Plan simplifiée des Mobilités, lequel prévoit le déploiement de voie douce à l’échelle 
territoriale et sur la commune de Chaumont-en-Vexin sans impliquer, pour autant, de 
mesures spécifiques au PLU révisé. 
 
- Concernant le projet de construction à Bertichères, il est constaté que les observations 
émises relèvent davantage de questionnements sur le permis de construire que 
d’éléments à prendre en compte au PLU révisé. Il est rappelé que l’instruction du permis 
de construire déposé se poursuit. La commune vient de recevoir l’avis de l’Architecte des 
Bâtiments de France (ABF) qui imposent des prescriptions appelant à faire évoluer le 
contenu de l’opération prévue. Dans le cadre de l’évaluation environnementale de 
l’opération demandée par la Mission Régionale d’Autorité Environnementale (MRAE), le 
dossier de permis de construire et d’évaluation environnementale va prochainement être 
mis à la consultation du public. M. Gatineau pourra donc réitérer ces observations sur le 
contenu de l’opération projetée. 
 
 
9/ Observation de M. Bouly : 
 
Depuis le dépôt de la requête, une réponse a été donnée à la demande de certificat 
d’urbanisme. 
 
 
10/ Observation de M. Beaufremez : 
 
Il est proposé de retirer du schéma des OAP, le principe de maillage vers la rue du Général 
de Gaulle. 
 
 
11/ Observations Domaine de Bertichères : 
 
- Il est proposé d’ajuster l’emprise réelle du golf au plan de zonage du PLU révisé. 
Concernant les espaces boisés classés, les ajustements apportés prendront en compte les 
boisements existants en 2005 dont il est constaté une réduction en 2024, sans déclaration 
préalable. 
 
- La commune ne souhaite pas étendre la zone UL pour régulariser un barnum saisonnier 
à l’est du château ou permettre les extensions éventuelles des bâtiments existants. À ce 
stade de la procédure, cette extension de zone urbaine n’aura pas été soumise à l’avis des 
personnes publiques consultées, notamment l’Architecte des Bâtiments de France. 
 
- Concernant les OAP, il est proposé de décaler la haie à planter en limite ouest, le long du 
chemin allant vers le fond de vallée, et d’afficher un principe de fléchage (liaison) vers 
l’ouest (le parcours golfique). En revanche, les autres haies sont conservées (il peut s’agir 
de haies basses taillées permettant de maintenir une ouverture de l’espace vers l’est).  
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Il convient de maintenir l’emprise mauve figurant au schéma qui a l’intérêt d’identifier le 
secteur dans lequel les nouvelles constructions peuvent s’implanter en s’alignant sur 
celles existantes à l’ouest. 
Il est proposé d’ajouter une phrase dans le texte des OAP, demandant que le parking soit 
largement paysager afin de rester non visible (une fois que les plantations seront 
suffisamment développées), depuis le chemin Blanc. 
 
- Au règlement, la commune ne souhaite pas ajouter un alinéa sur les constructions 
saisonnières ou celles qui se rattachent à une manifestation de courte durée, en rappelant 
que la zone UL comme la zone 1AUl se trouvent dans le périmètre de protection des 
abords d’un Monument Historique nécessitant donc l’avis de l’ABF pour toute installation 
de plus de 3 mois. Dans le cas présent, le changement demandé de réglementation ne 
serait pas vu par l’ABF (celui ayant donné son avis sur le projet de PLU révisé avant 
l’enquête publique). 
La commune souhaite maintenir l’emploi du terme « liées et nécessaires … » qui permet 
de cadrer à l’activité golfique et à l’activité équestre, les constructions, installations, 
aménagements autorisés dans la zone. Le terme « complémentaires » est trop large. 
Il n’est pas souhaitable de répondre favorablement à la demande d’intégration 
d’équipements de loisirs et de plein air (paddle, parcours de santé, structures gonflables, 
cabanes en bois semi-flottantes, accrobranche, etc.) aux installations admises dans la zone 
NL ou dans la partie du site inscrit en zone N. Il est rappelé que le secteur NL est un Secteur 
de Taille Et de Capacité d’Accueil Limitées (STECAL) au titre de l’article L151-13 du code 
de l’urbanisme, faisant qu’il implique l’avis de la Commission Départementale de la 
Préservation des Espaces Naturels, Agricoles et Forestiers (CDPENAF) qui devrait alors 
de nouveau se prononcer sur l’ajout des ces possibilités d’installations de loisirs. La 
commune n’envisage pas une nouvelle consultation de la CDPENAF à ce stade de la 
procédure et souhaite préserver la zone naturelle aux abords du Domaine de Bertichères. 
Concernant les filets, une station de pompage, des toilettes, un abri d’urgence ou un 
auvent de practice, il s’agit bien d’équipements, ils sont soit non soumis à autorisation 
préalable (filets, installation de moins de 5 m2), soit déjà admis (station de pompage) ou 
encore quand ils viennent en extension d’une installation ou construction existante, au 
règlement du secteur NL. 
Concernant la possibilité de réaliser des toitures en bardeaux bois, la commune interroge 
l’ABF pour connaître sa décision à ce sujet. 
Concernant la dimension des châssis de toiture, dans son avis sur la demande de permis 
construire déposé, l’ABF n’est pas favorable aux châssis de toiture faisant qu’il n’est pas 
nécessaire de modifier la règle. 
 
12/ Observation de Mme Ruellan : 
 
Les parcelles cadastrées section AB n°28, n°29 et n°31 sont bien inscrites zone naturelle 
humide (secteur Nhu) au PLU révisé. C’est également le cas de la partie de la parcelle 
cadastrée section AB n°30 venant en continuité des trois parcelles précédentes. 
Concernant la parcelle cadastrée section AB n°32 (devenues parcelles AB n°597 et n°598), 
il n’est pas possible de l’inscrire en zone Nhu du fait qu’un permis de construire y a été 
autorisé. 
 

Fait à Chaumont-en-Vexin, le 02 juillet 2024 
Le Maire, Emmanuelle LAMARQUE 

 


